

闽东日报

中共宁德市委主管主办 闽东日报社出版 国内统一连续出版物号CN 35-0047

2023年4月19日 星期三 农历癸卯年闰二月廿九 E-mail:ndmrb@163.com

邮发代号【33-36】第10159期 总第10715期 【今日8版】 宁德网: http://ndwww.cn

感悟思想伟力 凝聚奋进力量

——第一批学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育全面启动

学思想 强党性 重实践 建新功

中国共产党人依靠学习走到今天,也必然依靠学习走向未来。

4月3日,学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

工作会议在京召开,习近平总书记出席并发表重要讲话,深刻阐述开展此次主题教育的重大意义、目标要求和重点举措,对以县级以上

领导干部为重点在全党深入开展主题教育作出部署、发出号令。

连日来,第一批学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育全面启动、有序开展。各地区各部门各单位把高质量开展好主题教育作为当前的首要政治任务, (下转第8版)

牢牢把握高质量发展这个首要任务

——以习近平总书记为核心的党中央引领中国经济稳中求进开新局

万物复苏的春天,正是踔厉奋发的时节。

国内生产总值同比增长4.5%,社会消费品零售总额同比增长5.8%,全国固定资产投资同比增长5.1%,货物进出口总额同比增长4.8%……4月18日公布的中国经济2023年首季成绩单,展现中国经济在高质量发展中复苏向好的良好态势。

“牢牢把握高质量发展这个首要任务”“在强国建设、民族复兴的新征程,我们要坚定不移推动高质量发

展”——习近平总书记的重要指示坚定明晰。

奋进在全面贯彻党的二十大精神开局之年,以习近平总书记为核心的党中央带领全党全国人民,坚持稳中求进工作总基调,加快构建新发展格局,着力推动高质量发展,更好统筹发展和安全,促进经济运行整体好转,推动中国经济巨轮乘风破浪、稳健前进,为全面推进中国式现代化提供更加强劲的发展动力。

指引奋进航向:“在强国建设、民族复兴的新征程,我们要坚定不移推动高质量发展”

四月芳菲,春到岭之南。

“要锚定强国建设、民族复兴目标,围绕高质量发展这个首要任务和构建新发展格局这个战略任务,在全面深化

改革、扩大高水平对外开放,提升科技自立自强能力,建设现代化产业体系、促进城乡区域协调发展等方面继续走在全国前列,在推进中国式现代化建设中走在前列。”

4月10日至13日,第一经济大省广东,习近平总书记在此考察时的重要指示,高瞻远瞩、寄望深切。

时间的书页次第翻开,发展的篇章日新月异。2023年开年之季,中国经济活力涌动: (下转第5版)

做大做强做优文旅经济 打造世界知名旅游目的地

福建省文旅经济发展大会召开

周祖翼讲话 赵龙主持

本报讯(福建日报记者 周琳 林宇熙 本报记者 郑雨桐)山海之约,有福相见。4月18日,2023年福建省文旅经济发展大会在宁德召开。省委书记、省人大常委会主任周祖翼出席并讲话,强调要以开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育为契机,大力发展文旅经济,坚持以文塑旅、以旅彰文,推动文旅资源大省向文旅经济强省转变,让山海之美与人文之美更好为发展增光添彩、为百姓造福添福。省委副书记、省长赵龙主持大会。文化和旅游部副部长杜江、世界旅游联盟主席张旭出席并讲话,中国旅游集团董事长陈寅出席。

周祖翼说,文旅产业是绿色产业、朝阳产业、富民产业、幸福产业。习近平总书记曾在福建工作17年半,高度重视文化和旅游事业,为福建文旅经济发展打下了坚实基础,也为我们创造了文旅资源“富矿”。大力发展文旅经济,是贯彻落实习近平总书记重要讲话重要指示精神的必然要求,是顺应时代大势、推动高质量发展的战略需要。福建是有“福”之地,处处有文化、满眼皆山水,拥有大自然恩赐的秀丽风光、前人创造的不朽历史文化遗产、革命先辈留下的宝贵红色基因、“多面逢源”的区位和交通优势,发展文旅经济具有得天独厚的资源禀赋和比较优势,空

间广阔、潜力巨大。

周祖翼强调,做大做强做优文旅经济正当其时、恰逢其势。要着眼供给侧,突出福建味,着力丰富文旅产品供给。立足福建特色,重点做好红色游、绿色游、蓝色游,做足“文旅+”文章,整合山区与沿海、自然与人文、城市与乡村文旅资源,推动串珠成链、串点成线、连线成片。要着眼需求侧,突出加速度,着力推动文旅市场振兴复苏。持续促文旅消费、扩文旅投资,为中小微企业“输血补气”,打造新时代文旅“闽军”,激活文旅市场“一池春水”。要着眼服务质量,突出满意度,着力提升八闽旅游的品牌形象。坚持以游客的满意指数、幸福指数为目标,完善基础设施,规范服务标准,加强人员培训,强化市场管理,维护游客权益,全方位提升文旅服务水平。要着眼科技含量,突出数字化,着力促进文旅产业智能化发展。坚持把数字文旅建设作为基础性先导性工程,构建数字文旅综合服务平台,加快智慧景区建设,大力发展沉浸式数字文旅产品,增强新体验、乐享新服务。周祖翼指出,发展文旅经济是一项系统工程,全省各地各相关部门要加大政策供给和投入力度,强化一把手抓文旅经济的意识和本领,进一步调动各方积极性,推进全领域、全行

业、全要素的文旅深度融合发展,全面促进文旅市场活起来、热起来、火起来。

周祖翼热忱欢迎海内外各界朋友来福建开启“有福之旅”,常来常往、常来常想、常来常新,领略自然之美、感悟文化之美、陶冶心灵之美;欢迎各界朋友来福建开展交流合作,共享文旅发展机遇和红利,共绘新时代新征程上品质生活的新画卷。

赵龙说,福建是“山海画廊、人间福地”,习近平总书记在福建工作期间,亲自推动厦门鼓浪屿、福州古厝、三明万寿岩遗址等遗产保护,精心呵护绿水青山,八闽风韵焕发勃勃生机,“清新福建”成为游人的满意指数、幸福指数。省委省政府大力传承弘扬习近平总书记开创的重要理念和重大实践,全力推进全域旅游省建设,加快文旅深度融合发展,文旅经济成为高质量发展新增长极。我们将全面贯彻落实党的二十大精神,全面落实“四个更大”重要要求,以最大的诚意与各方深化文旅合作,以最新的理念丰富旅游产品供给,以最高的标准提升旅游服务品质,加快建设文化产业和旅游产业融合发展示范区,让“清新福建”不负诗和远方。真诚邀请八方宾客来福建旅游观光、投资兴业,畅享福建旅游“蓝海”,共

享福建旅游“红利”。

杜江表示,福建自然环境清新优越,文化底蕴悠久深厚,福建人民敢拼会赢,民俗风情多姿多彩,发展文旅经济的基础得天独厚。希望福建在推动文旅产业高质量发展上实现更大作为,在推动文化遗产保护利用上取得更大突破,在推动两岸文旅交流合作上迈出更大步伐。

张旭表示,世界旅游联盟将继续发挥在国际、国内交流合作的平台优势,在乡村旅游、旅游业务、国际合作等方面进一步加强与福建省的交流合作。

会上举行了省级全域旅游生态旅游示范区授牌仪式,并签约重点项目12个,约350亿元。宁德市、省旅游发展集团、锦江国际(集团)有限公司的主要负责同志作了交流发言。

省领导张彦、吴偕林、王金福出席大会。文化和旅游部有关负责同志,部分省市、对口协作地区文旅部门负责人;相关省直单位,各设区市和平潭综合实验区的主要负责同志;有关县(市、区)政府,国家和省级全域旅游示范区的主要负责同志;国内、省内部分文旅企业和金融机构负责人等参加大会。

大会还在17日晚举行了以“有福相见”为题的文艺演出,用极具福建文化特色的精彩节目喜迎与会各界来宾。

市政府党组(扩大)会议召开

深刻理解和把握开展主题教育的重大意义、目标要求和重点措施,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。坚持用新思想凝心聚魂,当好理论武装的“优等生”。提前谋划具有政府系统特色的“自选动作”,力争做到出新、出彩、出典型、出经验。要把调查研究作为主题教育重要内容抓紧抓好。坚持和传承弘扬“四下基层”等优良传统,真正扑下身子干实事、谋实招、求实效。坚持问题导向,紧扣我市经济社会发展的深层次问

题和瓶颈短板,到基层一线去发现问题、解决问题。走好群众路线,围绕就业、增收和教育、医疗、养老等群众反映集中的问题,把实情摸清、好事办好。力戒形式主义、官僚主义,多到困难多、群众意见集中、工作打不开局面的地方去开展调研。要把廉洁奉公作为主题教育具体目标抓紧抓好。充分认识政府党风廉政建设的极端重要性,把全面从严治党要求落实到政府工作和自身建设的全过程各方面。严守政治纪律和政治规

矩,切实维护良好政治生态,加强廉政文化建设和廉政警示教育,让广大干部及时知止、警醒。政府系统各级党委(党组)书记要当好“第一责任人”责任,班子成员要履行好“一岗双责”,做到严格自律、严负其责、严管所辖,以党风廉政建设工作保障宁德高质量发展新局面。

市政府党组成员缪绍伟、叶其发、吴卫云、詹少铃参加会议,非中共党员副市长郑忠辉列席会议。

市人大常委会党组召开会议

优、敢为争先、实干争效”行动结合起来,与做好人大各项工作结合起来,与大兴调查研究结合起来,在解决问题、注重实效、提高质量上下功夫,扎实做好主题教育各项准备工作,以实际行动坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要履职尽责,

促进交流交融。锚定宁德定位方位,聚焦优化营商环境、全面深化改革和扩大对外开放中的热点难点问题,以高质量立法、高效能监督、高站位决定、高水平服务,助推我市深化对外经贸合作交流,实现更高层次对外开放。要遵规守纪,做到从

实。严格执行新修订的《领导干部报告个人有关事项规定》,对照“四个机关”职能定位,压紧压实全面从严治党责任链条,把严的基调、严的措施、严的氛围贯穿始终,打造政治坚定、服务人民、尊崇法治、发扬民主、勤勉尽责的人大干部队伍。

会议还研究了市人大常委会党组理论中心组2023年度理论学习计划、《宁德市城市内河管理条例》有关事项。

巡察公告

范围的信访问题,将按规定移交有关部门处理。

巡察期间,为方便广大干部群众反映问题,设立联系方式:

市委巡察一组

巡察对象:市委宣传部(延伸巡察市委讲师团、市社科联、文联)

联系电话:17338887841,正常上班时间接听

邮政信箱:宁德市A045号邮箱

联系信箱分别设市总工会大楼6层楼梯口、市生态环境大楼4层楼梯

口、市直机关署前办公区4号楼1层大门左侧

市委巡察二组

巡察对象:市委编办(延伸巡察市事业单位登记管理中心),市红十字会党组

联系电话:19835340200,正常上班时间接听

邮政信箱:宁德市A044号邮箱

联系信箱分别设市生态环境大楼出口左侧、市红十字会办公楼出口右侧

市委巡察三组

巡察对象:市供销社社党组

联系电话:15860660400,正常上班时间接听

邮政信箱:宁德市A047号信箱

联系信箱建设大厦4层楼梯口

市委巡察四组

巡察对象:市审计局、行政服务中心管理委员会党组

联系电话:15159370639,正常上班时间接听

邮政信箱:宁德市A048号邮箱

联系信箱分别设宁德天行商务中心大门右侧、市政服务中心大楼一层东侧楼梯口

中共宁德市委巡察工作领导小组办公室

2023年4月18日

本期导读

乘旅游专列 游大美闽东
——“寻梦山海”长三角入闽“清新福建”旅游专列昨日抵达福鼎

——第2版 本市·综合——